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u udvarban.

Újabb terhek.
Mindig a jobb jövőben vetett 

reménységgel néz az ember a par­
lamenti munkák elé. Hátha egy­
szer már szebb napokról is gon­
doskodás történnék a szegény, so­
kat zaklatott, terhektől roskadozó 
polgárságról.

Az ember mindig remél és 
mindig csalódik. Vártunk valame­
lyes nemzeti munkát Szeliditést az 
adózó polgárság terhein. Hát kap­
tunk. Még többet, még nagyobb 
terhet. A reményt csalódás vál­
totta fel.

Nagy numerusokba foglalt 
újabb terhek ről adnak számot a 
politikai híradások. Csak a ráadás 
rélmilliárd. Ennyi és nem kevesebb, 
sőt több. A magyar államvasutak­
nak szüksége van kilenc millió 
értékű kocsira. Holyos! Olyan ke­

vés ez a kilenc millió , az állam- 
háztartásban, de olyan nagy szük­
ség van rá a magyar államvasutak­
nál. Kell a kilenc millió. Rendben 
van. De legalább ez a kilenc mil­
lió kifizeti magát s a magyar állam­
vasutak revén meghozza a becsü­
letes kamatját.

De meghozza-é a kamatját az 
az ötszázötven milliócska, amit ez­
zel kapcsolatosan ugyan, de csak 
úgy mellékesen, szóval ráadásul 
kér a pénzügyminiszter ?

Úgy van a dolog, hogy ebben 
a félmilliárdban még a múlt, tehát 
a koalíciós kormány egynémely 
törvényes kötelezettségének telje­
sítése, de benne van egy keserű, 
de annál drágább pirula is: az 
annexió költsége.

Csaknem százmillióba került 
Magyarországnak az a kis cégvál- 
tozás, hogy Bősz fia és Herceg­
ovina most már nem. okkupáit, ha­
nem annektált tartományok.

Az uj éra emberei szeretnek 
kigydt-békát kiáltani a múlt em­
bereire. Annyi azonban bizonyos, 
hogy éppen a múlt emberei csak 
oly feltétellel voltak hajlandók 
százmillióval az országgyűlés elé 
állani, ha a magyar állam jogai 
Boszniában megfelelően érvénye­
síttetnek.

Nos és a Hóderváry-kormány ? 
Szó ide, szó oda, sokkal egysze­
rűbben oldja meg a kérdést: nem 
a magyar állam ősi jogaihoz, ha­
nem csak az ezerhatszáz államvas- 
uti teherkocsihoz csapja az annek- 
sziós költségeket. Ugy-ó egyszerű ? 
Nem biztosit semmit a magyar 
korona ősi jogaiból, de biztosit 
ezerhétszáz teherkocsit. Legyünk 
boldogok vele.

És ez ráadás.
De ha a ráadások ekkorák, 

mi lesz, mikor majd az igazi költ­
ségvetés összeállítására kerül a sor ?

SZÍNES INGEK nagyválasztékban FEKETÉNÉL.
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A nagybácsi választott
Az utazó közönség ideges csoportja 

szállta meg a várótermeket, a perrout, az 
összes folyosókat. Lótás-futás mindenfelé. 
Közben siiríi voaatfütty, az induló és érkező 
vonatok dübörgése. Valóságos kháosz. 
Szinte őrültem rajta, amikor beszállhattam 
a vonat egyik fülkéjébe s szépen elhelyez­
kedtem a kényelmes plus ülésen.

Magam voltam. Mondanom sem kell, 
mennyire jól esett, hogy nem háborgat 
senki. Kevéssel a vonat indulása előtt, ou- 
jos hány lépett a fülkébe, a csomagjait 
e8/ -i-ordár rendezte el; ő maga pedig a 
szegletbe húzódott, könyvet vett elei s ol­
vasni kezdett.

A vonat megindult; egymásután re­
pültek el mellettünk az állomás épületei, 
majd jobbról-balról az aranykalászos toldek, 
apróbb-nagyobb gazdaságok.

A bájos, szép leány fel sem tekintett 
köt.y/éből. Én legalább annál nyugoutab- 
ban szemlélhettem s merenghettem el arca 
szépségén.

— Már az igaz — gondoltam magam- 
l an — hogy ennél szebb leányt még nem 

>* tim. Tessék s éppen most vezette a 
életlen utamba, amikor magam is vőle­

gény sorban vagyok. A nagybácsim ren­
delt magához. Most éppen hozzá utazom.

Nem kivan tőlem egyebet, csak azt, 
hogy megházasodjam. 0 választott ki a szá­
momra feleséget. Azt irta, hogy főldreszál- 
lotí angyal, aki üdvössógessé teszi az én 
egész életemet. Tudjuk, hogy milyenek a 
foldL-e.-zállott angyalok, akik a nagybácsik­
nak kedvükre valók. De mit csináljak. 
Fél millió vagyonát csak úgy ruházza rám, 
ha olyan leányt veszek el, akit ő tart 
méltónak, hogy az ősi vagyonba üljön.

Nem tudtam levenni a szememet a 
bájos leánykáról. Csodáltam szépségét, sze­
rénységet. Bezzeg, ha most szabadon vá­
laszthatnék, pillanatig sem haboznék. Meg­
szólítanám, megismerném, utána mennék a 
világ végére is s ba törik, ha szakad fele­
ségemmé tenném.

Ilyen gondolatok kavarogtak a fejem­
ben s boldog voltam, hogy még két állo­
másig gyönyörködhetem benne.

— Ez az igazi földreszállott angyal s 
nem akit a nagybácsi kiválasztott.

De, amikor már közelgett az én állo­
másom, felállottam. Apró-cseprő holmimat 
magamhoz vettem s kimentem a folyosóra.

— Eh I Hagyjuk ittl Mit is nézem, 
csodálom, jobb, ha kiverem az emlékem­

ből . . . úgy sem lehet az enyém............. .
A vonat megállóit, én pedig leszálltam. 
Olyan nehéz sóhajtás, mint akkor, még 
nem szállt el ajkaimról. Elgondolkozva, 
csendesen bandukoltam a nagybácsi úri 
házához. Mellettem sürgő sokaság, kocsik 
forgataga. Nem érdekelt semmi.

Tárt karokkal fogadott, as öreg ur. 
Jóságot, boldogságot sugárzott az arca. 
Minden erőmre szükségem volt, hogy lep­
lezzem előtte, mennyire „megzavart az éu 
bfios, kis utitársnőm. Összeölelt, csókolt, 
dicsért, hogy szavára hallgattam s pontosan 
megjelentem.

— Egy szóval sem kérde'd — tette 
hozzá szelíd szemrehányással, hogy hol 
van hát az a földreszállott angyal, akit ón 
neked szántam.

Hebegtem valamit, de a nagybácsi ügyet 
sem vetett rá. Átment a másik szobába s 
jóformán még össze sem szedtem magamat, 
már visszatért a nekem szánt menyasszony­
nyal. Háborgó szivemet valami csudálato­
sán édes érzelem hatotta át. A tópelődést 
gyönyörűség váltotta fel. A nagybácsi az 
én bájos kis utitársnőmet vezette elém.

De milyen hamar megházasodtam 1
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Poralakban előállított limonádé.
Egy adag 6 fillér. — Tourlstadoboz 12 adaggal, a zsebben kényel­
mesen hordható alakban 80 fillér. — Kirándulásokon, sport-tourákon, 
hadgyakorlatokon kitűnő szolgálatot tesz. Bármely vizben oldva

lat&aft limonádét ad.
KONTSEK GÉZÁNÁL Debreozen

oth Jenő 
yer Jenőlmy JőziFőlerakat: llmann

■ —’ — —----------------- — ovzcii, Komlössy Latos uei;
Ernő gyógyszerész kristálylimonádé gyára ,6,egylB»SWÍSi
“■»•badk-*-

Készíti:



'7,

debreceni ujsao
19^) július 15 

TT-PT

Dr. Tüdős János
reflektál Tisza beszédére.

A képviselőház ülése.
Budapest, Julius 14.

Meglepően nagy számban voltak jelen 
ma a képviselők, mikor

Berzeviczy Albert 10 órakor az ülést 
megnyitotta. Nem annyira a felirati vita 
iránti érdeklődés, mint inkább az a körül­
mény hozta be az ülés megnyitásához a 
honatyákat, hogy a Ház kilenc bíráló bi­
zottsága tagjainak eskütétele a mai ülés 
elejére tűzetett ki. Az elnöki előterjesztések 
után nyomban meg is kezdődött ez az ak- 
tus, mely közel háromnegyed órát foglalt 
le a Ház munkaidejéből. Ezután a kifogá­
solt mandátumok elbírálási beosztását sor­
solták ki.

Dr. Tüdőé János beszéde.
A válaszfelirati vitának ma az első

szónoka _ . . , .... ,
Dr. Tüdős János: T. képviselőház I 

(Halljuk 1) Az előbbeni országgyűlés folya­
mán oly rövid ideig voltam szerencsés tagja 
lenni a törvényhozásnak és a körülmények 
is olyanok voltak, hogy a képviselőház ér­
demleges tárgyalásaiban részt nem vehet­
tem. Engedje meg tehát a t. Ház, hogy 
most, a felirati vita alkalmával lehetőleg 
rövid felszólalással éljek. (Zaj. Elnök osen-

fjet.) Mielőtt azonban felszólalásom érdem- 
eges tárgyára áttérnék, engedje meg a t. 

Ház, hogy egy pár megjegyzést tegyek, 
egészen röviden és lehetőleg tárgyilagosan 
azon igen éles, rendréutasitó hangú táma­
dásra, a melyet a függetlenségi és 48-as

Sárt ellen a t. kormánypárt részéről Várady 
Isigmond t. képviselőtársam ás nekem sze­
mély szerint t. barátom intézett.

Érzem helyzetem kényes voltát; ne­
vezetesen semmi körülmények közt sem 
szeretném átlépni, de még csak meg sem 
közelíteni azt a határt, a melyet a parla­
menti tárgyalások ildomossága nekünk, t. i. 
nekem és előttem szólott t. képviselőtár­
samnak, a kik a parlamenti élet terén 
újoncok vagyunk, mint végső határt meg­
szab, Helyzetemet még ennél is kényesebbé 
teszi az a körülmény, hogy én, illetőleg mi, 
debreceni függetlenségi és 48-as párti kép­
viselőjelöltek, a választások előtt, a válasz­
tási harc folyama alatt egy sokkal tekin­
télyesebb, irányadóbb helyről előlegesen 
olyan rendréutasitó figyelmeztetésben része­
sültünk, a melyre utólag semmi módon 
sem akarnék rászolgálni. Nevezetesen Deb­
recenben folyó évi április 4-ikón az igen t. 
munkapártnak egyik általam a legnagyobb 
mértékben tisztelt és nagyrabeostilt vezér­
alakja, gróf Tisza István ur, nagy válasz­
tási beszédében éles kritikát gyakorolt, 
különösen a mi függetlenségi és 48-as pár­
tunknak úgy a múltban követett, mint a 
jövőben kilátásba helyezett magatartására 
nézve és úgy nyilatkozott, hogy 6 óhajtotta 
volna, hogy Debrecenben olyan ellenfelek­
kel küzdjön meg a választási harcban, akik 
becsülésreméltó, tisztességes politikai ellen­
felek.

T. Ház 1 Én a világért sem kívánnék 
rekriminálni, mert ezt egyénileg sem én, 
sem jelölttársaim nem vettük magunkra. 
(Helyeslés a szélsőbaloldaíorO De hogyha 
az általam nagyrabecsüit t. képviselőtár­
sam, gróf Tisza István ur, a választás

előtt előzetesen indittatva érjte magát 
velünk szemben ilyen figyelmeztetésre,
ekkor méltóztassanak mege/?g^° ' k gifj 
most, mikor már a parlamenti harcok alatt 
látszik, hogy milyen po itikai haromodo 
folytatunk mi erről az oldalról (Úgy va 
a szélsőbaloldalon.) 68 ,mia6\ 
t. kormánypárt részéről a másik oldalon, 
hogy akkor a magam nevében (és bizonyo 
san Bakonyi Samu t. képviseltárs?m 
barátom Debrecen másik 48-as képviselője 
is hozzá fog járulni, tehát az ő nevében is) 
azt a tiszteletteljes kérőimet intézzem at. 
kormánypárt nagynevű vezériérüához, Hogy 
6 a rendréutasitó figyelmeztetését most, a 
parlamenti barook alatt legyen kegyes sajat 
pártjának fiatalos erőtől duzzadó, hevesveru, 
harcraazomjas, egyébként talán értékes ele- 
mernek is megfontolásra ajánlani. (Helyes-
lés a baloldalon.) .

T. Házi Méltóztassék megengedni, 
hogy ezután lehetőleg röviden és tárgyila­
gosan két megjegyzést tegyek Váradi Zsig- 
mond t. képviselőtársam beszédére. 0 azt 
a kérést intézte hozzánk, a függetlenségi 
és 48-as párthoz, hogy ne huzzuk-halasz- 
szuk tovább ezt a vitát, hogy a parlament 
értékes működését a törvényalkotás terén 
megkezdhesse. Ha ez a felhívás annak a 
burkolt vádját tartalmazza, mintha erről az 
oldalról obstrukciős színezetű vita rendez- 
tetnék, akkor legyen szabad kijelentenem, 
hogy ez a felhívás talán egyelőre még 
időelőtti. Öt felirati javaslat terjesztetett 
elő, ehhez a kormánypárt részéről négyen 
szólották hozzá, az ellenzék részéről hatan, 
az én csekélységem a hetedik: ez talán 
még nem lépi túl azt a határt, a meddig 
egy felirati vita terjedhet. És méltóztassék 
még megengedni azt, hogy ne siessen olyan 
nagyon a mélyen t. képviselő ur azzal a 
nemzeti munkával, amelytől annyira dagad 
a kebele, lesz majd módja annyit szavazni 
és különösen annyit megszavazni, hogy 
belefájdul a feje és maga is megsokalja. 
(Élénk helyeslés a baloldalon.)

T. képviselőtársam a lelirati vitát 
haszontalannak ős feleslegesnek nyilvánítja. 
Eltekintve attól, hogy ez egy kicsit ma- 
gashangu kritika, bátorkodom megjegyezni, 
hogy az uj politikai alakulás mindenesetre 
méltó alkalmat ad arra, hogy bizonyos 
nagyfontosságu, lényegbe vágó kérdések 
már most tisztáztassanak. Ezek között a 
legelső, a legfontosabb a választójogi kér­
dés, amely az előző országgyűlést megnyitó 
trónbeszédben is, a mostaniban is helyet 
foglal és amelylyel mindegyik felirat fog­
lalkozik. Engedje meg tehát Váradi Zsig- 
mond t. képviselőtársam és barátom, hogy 
azt a kérdést intézzem hozzá, hogy midőn 
ő elítélte a felirati vita során a választási 
visszaéléseknek unos-untalan való tárgya­
lását és én távolról sem fogok abba a hi­
bába beleesni, amelybe ő beleesett, én azok­
ról egy szót sem fogok szólani, ő pedig 
beszédének nagy részében ezzel foglalko­
zott, miért nem érintette akkor ezt a nagy­
fontosságu kérdést ? (Élénk helyeslés a 
baloldalon.)

Bakonyi Samu: Issekutz után 1
Tüdős János : Miért nem világította 

meg azt az összhangot, amely az ő felfo­
gása és az igen t. kormánypárt egy másik 
tekintélyes tagjának, Issekutz Győzőnek 
felfogása között mutatkozik ? Elmulasztotta 
ezt, holott köztudomású tény, hogy Váradi 
Zsigmond t. képviselő ur az általános, 
egyenlő választói jognak s a községen kinti 
titkos szavazásnak nemcsak feltétlen hive, 
hanem országosan elismert agitátora és 
előharcosa. (Úgy van!)

- - --■jjErv' £*■—
Múzsa Gyula s Lekötötte magát t
Tüdős János : És még seih volt egy 

kritikai megjegyzése sem Issekutz Győző t. 
képviselő ur azon kijelentésére .. .

Kelemen Samu : Dühöng az összhang.
Tüdős János ; . . . hogy 6 a válasz­

tási reformnak ezt a módját minden tőle 
telhető erővel igyekezni fog megakadályozni.

Majd beszéde további során a szabad- 
elvüségről elhangzott nagy mondásokra 
megjegyzi, hogy 6 kétségbevonja a többség 
szabadelvüségót. Ezt _ a meggyőződését a 
felirat szövegéből meríti. Szerinte az abban 
említett nemzeti munka csak bécsi szem­
pontból nevezhető nemzeti munkának. Hi­
szen a felirat még a készfizetések felvéte­
léről is úgy beszól, hogy ha nem is kö­
vetkezik ez be, megszavazzák a banksza­
badalom meghosszabbítását, legföljebb meg 
fog ingani a bizalmunk a közös bank iránt. 
(Derültség.)

Rákosi Viktor: Egy darabig inogni 
fognak. (Derültség.)

Tüdős János: Részletesen foglalkozik 
a múlt évi banktárgyalásokkal és a királyi 
vétóval, azzal a leküzdhetetlen akadálylyal, 
amely miatt az önálló bankot nem lehet 
fölállítani. Hasonló állásponton van a fel­
irat a katonai kérdések tekintetében is, 
mert csak arról beszól, hogy mindent meg­
adnak, de nem várnak érte semmit. így 
akarja a többség a király ás nemzet között 
az egyetértést helyreállítani. Ez szolgaias- 
ság. (Helyeslés balról.) A mi álláspontunk 
az, hogy Magyarország még akkor sem 
mondhatna le a teljes függetlenségről, ha 
a paritás az egész vonalon keresztül volna 
vive. Hol van a magyar király, hol vannak 
a magyar királyi hercegek és hercegnők? 
Hol vannak gazdasági érdekeink védel­
mezői, hol van külügyi képviseletünk? A 
magyar nép sohasem fog lemondani köve­
teléseiről és a valódi egyetértés csak akkor 
fog létrejönni, ha a király is hozzájárul 
Magyarország gazdasági és politikai füg­
getlenségéhez. Tisza István egyik főrenfo- 
házi beszédében úgy gazdasági, mint ka­
tonai téren a legszélső konzervativizmust 
hangoztatta. Szociális téren a választói 
reform kérdésében ugyancsak ilyen konzer­
vatív álláspontra helyezkedik. Ma már ez a 
konzervatív irány úgy a trónbeszódben, 
mint a többség választójogi javaslatában 
vörös fonalként húzódik végig. A mai 
hatvanhetes politika minden téren a meg­
alkuvás politikája. Megalkuvás mindenben, 
a hatalomért. Szembeállítja ezzel az 6 
pártjának radikális és demokratikus pro- 
grammját s kijelenti, hogy csak ilyen ala­
pon vihetjük előre az országot úgy szociá­
lis, mint minden téren. Nemcsak a jógii 
hanem a teljes társadalmi egyenlőséget kö­
veteli és konstatálja, hogy erre a hagy 
munkára ez a parlament képtelen. Óhaj® 
az, hogy ezeket az eszméket megvalósító 
parlament mielőbb összeüljön, .

CHesswein Sándor: A trónbeszédbői 
őrömmel konstatálta, hogy abban a pro­
gresszív fejlődés előfeltételei foglaltatnak. 
A parlamentnek kötelessége lett volna 
megragadni a progresszivitás fonalát ős a 
képviselőházban ezzel szemben egy retro­
grad irányt tapasztal. A konzervativizmus, 
amelyet a kormánypárt részéről tapasztal 
nem ítéli el, mert van jogosultsága a poli­
tikában a múlt hagyományok tiszteletének, 
de egyedül nem lehet vezéreleme es; 
munkálni akaró parlamentnek. Az indiv* 
duálizmusnak csak akkor adhat produit 
eredményeket, ha párhuzamosan hálán 
szociális irányzattal. A modern P0“" 
megkívánja a szociális irány kifejlesztő

Köztudomásra adom
(Syő Eroő

hogy tulhalmozolt nyári férfi- és fiumiia
raktáramat beszerzési árban Is árusítom.
Ezen kedvezményt csak augusztus hd végéig nyújthatom

Debrecen legnagyobb és legolcsóbb Clt^d Al
férfi és fiuraba áruháza.
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és ez hiányzik a feliratból. A trőnbeezéd 
p=dig megadta erre az impulzust, de a fel­
irat szerkesztésnél teljesen süket fülekre 
talált. Elismeréssel emlékszik meg Szabó 
István gazdapárti bátor szavairól, majd 
Várady Zsigmond tegnapi beszédével pole­
mizál. Tiszának a nemzeti kérdésről tartott 
nagyszabású beszédjére megjegyzi, hogy 
nem lehet ezt a kérdést teljesen faji kér­
désnek tekinteni. Igen gyakran a gyomor 
kérdése, tehát szociális kérdés. A helyes 
nemzetiségi politika az, hogy szociális és 
gazdasági konszolidációval a nemzetiségek 
helyzetét javítva, mintegy erkölcsi zálogot 
kell kapnunk tőlük, a békés hozzánk való 
tartozásra. Minden szociális erőt egyesíteni 
kell, hogy a magyar nemzet kultúráját és 
haladásai elősegítsük. A választói reform e 
tekintetben igen fontos s ő úgy látja, bogy 
a feliratból hiányzik az elodázhatatlanság. 
Követeli az általános, egyenlő és titkos 
választói jogot. Rámutat arra hogy a túl­
oldalon beismerték a választási visszaélé­
seket, ezeknek orvosszere az általános, 
egyenlő és titkos választási jog, mert csak 
ez képes a választók függetlenségét bizto­
sítani. A néppárt felirati javaslatát fo­
gadja el.

Elnök az ülést 10 percre felfüggeszti.
Szünet után.

Kelemen Samu Tisza Istvánnal való 
polémiával kezdi beszédét. Merőben elhi- 
bázottnak, károsnak mondja a nemzetiségi 
kérdés megoldásának azt a módját, amelyet 
Tisza megjelölt. A nemzetiségi sajtó és 
agitáció üldözését még kórlelhetetlenebbül 
folytatni, veszedelmes következményekkel 
fenyeget. Bírálja a trónbeszédet, a felirati 
javaslatot, követeli az általános, egyenlő 
és titkos választói jogot, mint a választási 
visszaéléseknek egyetlen ellenszerét ős a 
demokratikus haladásnak módját. A Justh 
párt felirati javaslatához csatlakozik.

Ezután báró Bánffy Dezső be­
szélt. Az egészségi állapota nem engedi, 
hogy hosszasan beszélhessen. Nem fogadja 
el a munkapárt felirati javaslatát, hanem 
önálló határozati javaslatot nyújt be, a 
melyben az általános, titkos választójog 
megvalósítását követeli. Huszár Károly 
(néppárti) kérte a házat, hogy beszédét 
holnap mondhassa el. Megengedték, mire 
uz ülés véget ért.

INDÍTVÁNY.
a Választói jogról.

Kovács Gyula Kossuth párti képviselő 
nm a képviselőház inditványkönyvébe a kö­
vetkező indítványt iktatta be.*

A választói jog helyes meg­
alkotása képezi a magyar nem­
zet további fennállásának és bol­
dogulásának alapját. A választói 
jog kiterjesztése immár évtizedek 
óta húzódik és tovább nem ha­
lasztható. A választási törvény 
mielőbbi megalkotása céljából 
indítványozom:

Küldjön ki a képviselőbáz 
azonnal 21 tagú bizottságot, mely 
a viszonyok alapos mérlegelésé­
vel záros határidőn belül tegyen 
jelentést, miként és mimódon

javasolja az uj választási törvény 
megalkotását, hogy az Magyar- 
ország további fejlődését biz­
tosítsa.

az indítványt munkapárti 
körökben is tetszéssel fogadták.

Ritka alkalom!
Leltározás előtt állván, óriási

Chinaaziist raktárunk
csökkentésére az össszes 
disz- és használati tárgya­
kat saját beszerzési árunkon 
bocsátjuk nb. vevőink ren- 
.\ /. delkezésére .*.

LöfkovitsÄrthuresTsa
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TáRSAS élet.
Gyakorlat teszi a mestert. —
A kaszárnyában. — Vitás jog.

Katonatisztek társaságában beszélték 
a következő kaszárnyahistóriát. Egy alka­
lommal X tábornok egy egészségügyi csa­
patnál tartott szemlét és körmönfont kérdé­
sekkel vizsgáztatta a „szanitószeket".

Egyszer csak előállított egy köz­
legényt és a következő kérdést intézte 
hozzá:

— Tegyük fel, hogy maga a városba 
megy és az utcán talál egy tökrószeg 
katonát, a ki a földön hever és egészen 
önkívületi állapotban van. Mit csinál 
akkor ?

A szanitósz katona folyékonyan, szinte 
hadarva felel a tábornoknak:

— Először is fölemelem, aztán olyan 
mellék utcákon át, a hol remélhetőleg nem 
találkozunk feljebbvalókkal, bazavezetem. 
Azután lefektetem az ágyba, betakarom, de 
nem úgy, hogy nagyon melege legyen, 
azután bidegvizes ruhát teszek a lejére és 
jobbra, az ágy mellé teszek egy vödröt. . .

A tábornok közbeszól:
— Jól van. ügy látszik, hogy ebben 

már nagy gyakorlata van. Micsoda maga 
civilben ?

Mire a katona feszes tartásban felelt:
— Piivadiner vagyok a hadnagy urnái.

»
Szintén kasz imyahumor.
Adva van az egyik század legbutább 

és leglustáfcb közlegénye, akinek a szen­
vedélye, hogy bomlik a szoknyák után. 
Folyton kunnmaradási engedélyt kér és a

szabad idejét egy szobalánynál tölti, akibe 
fülig szerelmes.

Ezek a páfztorórák nem is maradtak 
a leányra nézve következmények nélkül. 
Ezt meghallotta a zázadparanosnok, aki 
maga elé citálta az illető katonát és igy 
rival rá:

— Mondja csak, maga szellemi söp- 
I redéke az emberiségnek, hogy merészel 

maga asszonyok után futkosni? Ezennel 
megtiltom, hogy az ilyen buta fráter utó­
dokról merjen gondoskodni.

*
Újságírók utaztak Bécsből hazafelé, 

Budapestre. A miniszterelnök audiencián 
volt a királynál s ezért kellett Bécsbe, 
utazni a szegény magyar újságíróknak. 
Persze visszafelé jövet a miniszterelnök 
egyedül ült szalonkocsijában, az újságírók­
nak pedig meg kellett elégedniük egy első 
osztályú fülkével. S mivel nem politizáltak, 
tehát kártyáztak.

Az egyik, egy német napilapnál dol­
gozó pocakos újságíró, egy ideig csak ki- 
bioelt a három kártyázó kollegának, aztán 
elunta a dolgot és a nagy melegben el­
aludt. A köpcös fiú kegyetlenül hortyogott, 
ami nagyban zavarta a kártyázó társasá­
got. Végre az egyik kártyás megsokaita 
ezt a muzsikát és sőtapálcájával gyengéden 
oldalbalökte az alvó embert. Aztán kár­
tyázott tovább.

A pocakos fölrezzent, körülnézett, 
megcsóválta a fejét, aztán a szómét le­
hunyta és tovább hortyogott.

Öt perc múlva a harcias kártyázó is­
mét oldalba lökte az alvót. Az ismét föl­
ébredt, csodálkozva körülnézett, megtapo­
gatta az oldalát és elaludt.

A harmadik oldalbalökésnól végre fel- 
orditott az álmaiból felriasztott kollega :

— Ki inzultál itt engem*?!
— Kérem, ez nem akar inzultus 

lenni, — válaszolta csöndesen az egyik 
kártyás, — csak figyelmeztetés, hogy ne 
hortyogjon.

— A pocakos erre nagyon dühös lett:
— Mit ? Hogy ne hortyogjak ? Éhez 

nekem jogom van !
A kártyás csodálkozva ránézett a mél­

tatlankodóra, aztán csöndes flegmával vá­
laszolta :

— Kedves kollegám. Én ismerek ró­
mai jogot, magánjogot, közjogot, sokféle 
jogot, de hortyogott — azt nem ismerek.

VARMEGYE,
Halálos szerencsétlenség. Forgó

Sándor, nádudvari lakos künn a határban 
a cséplőgépet vontatta egyik tanyáról a 
másikra. A gép elébe fogott egyik lovon 
ült; mikor azonban az országúton hajtott, 
egyszerre csak leszédült a lóról s az esés 
következtében nyak csigolyatörést szenve­
dett. A szerencsétlen ember tegnap belehalt 
a sérüléseibe. Az esetről telefonon kapott 
jelentést a debreceni kir. ügyészség, mely 
a temetési engedélyt megadta.

Legszolidabb alapon álló elsőrendű uj órás, ékszerüzlet és műhely
_ - JL m Prima brilliántok I ISándor1 Uraim ess/sl **
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Szabadságra. Dávidházy Sándor tb.
főjegyző holnap kezdi meg szabadságát, 
Miskolozy Lajos tb. főszolgabíró pedig a 
jövő hót végén.

Tolatókocsik és a személyvonat.
Tegnap délután a hajdudorogi állomáson 
kisebb vasúti karambol történt. Mikor ugyanis 
a személyvonat a pályaudvarra beérkezett, 
a bejáratnál mellette haladt el két tolató- 
kocei, úgy, hogy súrolták egymást, minek 
következtében a waggonok oldala betört. 
Az utasoknak és a személyvonatnak semmi 
baja nem esett.

VÁROSHÁZA.
áz epreskerti szénaraktár. A mó-

nesmester részére készített uj lakóház épí­
tése miatt el kellett bontani a régi széná­
ink tárt, amely helyett újat kell építeni. Az 
építési költség 2736 koronába kerül.

Nem lesz utcanyitás. Molnár Ernő 
megvételre aj mlotta a városnak Piao-utoa 
60. sz. a. házát 227.000 koronáért, amiből 
192.000 korona a telekérték és 35.000 ko­
rona a rajta levő ócska ház az ajánlattevő 
szerint. A telekre azért lenne szükség, mert 
ott utcanyitást terveznek a Varga- és fő­
ként a Timár-utcákra. A városi tanács 
azonban, úgy látszik, lemondott a tervezett 
utcanyitásról, mert úgy döntött, hogy nem 
veszi meg a telket, pedig azon az óriási 
tömbön át feltétlenül szükséges az utca­
nyitás. De ha ezt a fontos, közlekedési 
vonalat nem nyitják meg, mi szükség ak­
kor más házvételekre is ? Semmi haszna 
niucs akkor annak, hogy pl. a Szent-Anna- 
utca 23. számú házat megvegyék, ha a 
Piac-, Szent-Anna-, Varga-, Verbőczy- és 
Deák Ferenc utcák által határolt telek- 
tömböt nem osztják utoanyitással ketté. 
Vagy hát miért terveztek ott utcát, ha 
nem akarják kinyitni? Mire való akkor az 
egész szaoályozási terv ?

Az államsegély. Karcag városa is 
kapott a ktémilliós államsegélyből 10,000 
koronát, de a felosztásra nézve még nem 
huiározott. A karcagi tanács átirt Debrecen 
városához, hogy mit csináljon az állam­
segéllyel. A tanács elküldte nekik a fel­
osztási tervezetet.

Brunner Lajos dr. ajánlata. Emlí­
tettük, hogy dr. Brunner Lajos, a Simonffy- 
utcu 7. sz. telkén építkezni akar és a háza 
előtt terpeszkedő vassátrak eltávolításával 
nyerendő frondelőnyért a telkéből elvá­
gandó utcarészt ingyen ajánlja föl és még 
1500 koronát hajlandó fizetni is a városnak”
A tanács hajlandó a kérelmet teljesíteni! 
ha a folyamodó a frondelőnyért 10.000 ko­
ronát fizet. A tanács azon a nézeten vau 
hogy még Így is méltányosan jár el, mert 
a frond sokkal többet is megér.

Solymosi Elek kérelme. A debre­
ceni sziniiskola igazgatója, 8olymosi Elek 
nyugdíjas szinész kérelmet intézett a vá- 
rosi tanácshoz hogy két éve fennálló szini- 
iskolájánan 3000 korona segélyt és 5 öl 
tűzifát adjon.

Kibővítik a villamos telepet. A
villamos telop kibővítése ügvóben a tanács 
úgy döntött, hogy az építkezést osoporton- 
kint adja vállalatba, az asztalos és lakatos 
munkát pedig, miután nem volt ajánlat 
külön biztosítja. A telephez szükséges gép­
berendezést a Ganz cég fogja szállítani a 
régi szerződés alapián, míg az áramátala­
kító aooumulator-telepet a Blau ée Lukács 
budapesti cég. A kibővítés sürgősségére 
való tekintettel a tanács kimondta, hogy 
határozata csak birtokon kívül felebbezhető.

PEBREOZENI UJ8AO

Az országos tanító! árvaház ki­
bővítése. A debreceni tanítói árvaház már 
régóta szűk, úgy, hogy a közoktatásügyi 
minisztérium ez év elején az épületek ki­
bővítését határozta el. A csinos terveket a 
Pavlovits és Szilágyi-cég készítette, aki a 
két külön álló, emeletes épület összekö­
tésével oldja meg a kibővítés kérdését. Az 
állam a kibővítéshez 900,000 darab téglát 
kér a várostól. Ila azonban a tégla-hozzá­
járulástól függ az építkezés, akkor abból 
az idén már aligha lesz valami.

Tatarozások a huszárkaszárnyán.
A hadházi utón levő Vilmos huszárkaszárnya 
épületeit nemrég tataroztatta a város. A 
tatarozás 1072 koronába került.

Vadászati bérlet. A guthi erdő va­
dászati bérlete 1912. december végén jár 
le, de a Szunyogh Sándor elnöklete alatt 
alakult vadásztársaság már most meg akarja 
hosszabbítani a bérletet, hogy a gyönyörű 
vadászterületet a maga számára biztosítsa. 
A kérelmet azonban aligha teljesítheti a 
tanács, mert nyilvános árverésen jóval több 
jövedelmet biztosíthat magának az eddigi 
bérösszegnél.

Képviselők almanachja. Vásárhelyi 
Ferenc „A magyar országgyűlés“ című 
munkáját 8 koronáért megvette a város. 
A munka csinos kiállítású, nagy hátránya 
azonban, hogy temérdek hibás és hamis 
adatot tartalmaz.

Az Arany Bika sorsa,
Az értékesítés módja.

Eladják vagy 
kibővítsék ?

Az »Arany Bika“-száIIó a vá­
ros tulajdona, de a rengeteg érté­
ket képviselő telek és az épület 
alig jövedelmez két százalékot. A 
városi közgyűlés ezért már régeb­
ben elhatározta, hogy jobban fogja 
értékesíteni vagy pedig eladja vég­
leg. Ez utóbbi volna talán a leg­
helyesebb, mert manapság már 
semmi értelme sincs annak, hogy 
a város vendégfogadót tartson, de 
ha mégis tart, akkor legalább le­
gyen meg belőle a kellő jöve­
delme.

Erre a jobb meggyőződésre 
még az a körülmény is juttatta a 
várost, hogy a Bika mai állapotá­
ban nem is felel meg a követel­
ményeknek és ha megtartja a vá­
ros, ki kell bővíteni, fel kell huzni 
rá a második emeletet, fürdővel 
kell ellátni és kerthelyiséggel. Ez 
esetben egyesíteni kell a szintén 
városi tulajdont képező szomszéd­
telekkel.

Hosszas, bizalmas jellegű tár­
gyalás után végre a tanács úgy 
határozott, hogy a Bika-szálló jobb 
értékesítésére pályázatot hirdet. A 
pályázat alternativ jellegű lesz, 
éppen olyan, mint a Szikszay és 
Tábornoki házak értékesítésére hir­
detett pályázat.

Három főpontja lesz a pályá- j 
zatnak. az első az eladásra vo­
natkozik, hogy mit ígérnek érte ; |
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a második a Bika kibővítésére 
hogy milyen föltétel mellett haji 
landó a vállalkozó fölépíteni az ni 
Bikát; a harmadik pont pedig a 
kibővítés terveire vonatkozik a 
tanácsnak lesz elég ideje a fon 
tolgatásra, mert a bérlővel a szer" 
ződés csak 1912. december 3l-én 
jár le.

SZÍNHÁZ.
Az Uranus színház mai, »azda». 

műsora. Tegnap este volt a bemu-atói«
6Tkt aZJfZ1n ,szé,P' »Ute műsornak melyet alább közlünk. Mesés élvezete- 
nyújtottak a pompás, mii vész-fel vétel 
melyek mindenike remekei a műsornak 
Különösen a Kém bombája és a Napoleon! 
képjelenetek az 1812-ik évből, Napoleon 
moszkvai csatája, elsőrendüek. Ma búcsúz- 
nak : Sloan, az általánosan közkedvel- 
zsonglőr és Charles Fox, univerzális mü‘ 
vész. Miután ők még ma este el is utaz­
nak, felléptük a műsor elején, 2-ik és 3-ik 
szám lesz. A pompás műsort a kitűnő b0! 
hozatok és gyönyörű természeti képek 
gazdagítják. A tegnapi közönség kitünően 
mulatott. Csaknem telt ház volt. A mai 
műsor egyébként a következő: 1. Női jód 
jelölt. (Bohózat). — 2. Az anyai szír (Szí­
nes kép, dráma). -- 3. Sloan, burleszk ko­
mikus zsonglőr utolsó fellépte. — 4. Pekin» 
(Természeti felvétel). — 5. A kém bőm! 
bája. (Szenzációs dráma.) —6. Charles Fos 
utolsó fellépte. — 7. Elzárták a vízvezeté­
ket. (Kitűnő bohózat). — 8. Jelenet az 
1812-iki évből. Napoleon moszkvai ütközete 
Művész felvétel ! Dráma. — 9. Ha az asz- 
szonyoknak igazuk van. Művész felvétel 
kitűnő bohózat. Előadás kezdete este pont 
9, vége 11 órakor. Helyárak, mint rendesen. 
Kedvezményes áru jegyek ma még érvé­
nyesek. Holnap, szombaton este Lear király 
Shakespeare tragédiája. Művész-felvétel. Es 
Tom Jack, a világhírű bilincs kitörő király 
első vendégfellépte.

Gyilkosság
vádja a mostoha ellen.

Fejezővel agyonvert diák.
Máramarosszigetről felháborító gyilkos­

ság hírét közük. Egy mostoha fejszével 
állítólag agyonverte tizennégy éves diák 
fiát, aki iránt ádáz gyűlölettel viseltetett.

Czeppelczauer István 14 éves tanulót 
tegnap halva találták szüleinek lakásán. A 
fiúnak a koponyája három helyen be volt 
hasítva. A sérülések, amint megállapították, 
éles fejszétől származnak. A fiú mindenkor 
vidám és kitűnő tanuló volt.

Ä vizsgálat megállapította, hogy a 
fiú erőszakos halállal múlt ki. Beigazolást 
nyert, hogy mostoha anyja, Czeppelozaur 
Gusztávné, felsővisói kereskedő neje min­
dig roezul bánt a gyermekkel, ütötte, verte 
és vad gyűlölettel volt a fiú iránt.

A gyanuokok és a szomszédok beval­
lása alapján, a kik a gyermek jajkiáltásait 
hallották, Czeppelozaur Gusztáváét gyilkos­
ság gyanúja alatt letartóztattták.

Kihallgatásakor tagadta, hogy ő ölte 
volna meg a kis fiút s azt állítja, hogy 
a gyermek maga verte agyon magát a fej­
szével.

A kis gyermek holttestét felboncolják,

Legjobb a Békési Róza „Csont “szín wappana
1

Il
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a halál nemét megállapíthassák, a 
!°flkos mostohát pedig beszállították a 
yáramarosszigeti ügyészség börtönébe.

Oi*a HALÁSZ-féle

.SAVITÓL“
9 Száj- és fogápoló szerek
Mladeu eddig létezőnél tökéletesebb és megbízhatóbb
™ CH melyek a legújabban megállapított és tudomá- 

és klinikai vizsgálatok alapján egyedül sikeres 
és helyesnek talált alapelvek szerint készülnek. Hasz­
nálati utasítás szerint eljárva, a fogakat megvédik a 
romlástól. Végtelen kellemes szájíz. Ideálisan tiszta 

száj és fogak.

MzatMrin előnyük, B SrZÄSE
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ÚJDONSÁGOK.
* Az uralkodó 80, születésnapja.

Tolnavármegye köriratban hívta fel a tör­
vényhatóságokat, hogy ez év augusztus 
18-ikán ünnepeljék meg az uralkodó 80. 
születése napját. A tanács mai ülésén fogja 
megállapítani az ünnepségek részleteit.

* Vendéglősök a főkapitánynál. A
debreceni vendéglősök és kávésok küldött­
sége tisztelgett tegnap Rostás Istvánnál, az 
aj főkapitánynál. Szónokuk dr. Benedek 
János országgyűlési képviselő volt, a ki 
az ipartársulat nevében kérte a főkapitány 
jóakaratu támogatását. Rostás István na­
gyon szívélyesen fogadta a deputáoiót s 
beszédében kijelentette, hogy jóindulattal 
viseltetik a vendéglősök iránt s igyekszik 
az ő érdekeiket tőle telhetőén előmozdítani.

* Hólapdás párisi oég. A magyar 
kereskedőknek tömérdek kárt okoznak a 
külföldi cégek, melyek tisztességtelen ver­
seny utján szerzik vevőközönségüket. A 
külföldi divatcégek közt a legveszedelme­
sebb egy párisi cég, mely hólapdarendszer- 
rel szerzi vevőközönsógét. A kereskedelmi 
és iparkamara átirt a városi tanácshoz, 
hogy akadályozza meg e cég tisztességtelen 
versenyét, mert az rendkívül sokat árt a 
Debrecenben adófizető kereskedőknek.

* Tegnapi halottak. Az állami anya­
könyvi hivatalhoz a tegnapi nap folyamán 
a következő halálozásokat jelentették be : 
Schmiedt Ferenc r. kath. 5 hónapos, Mol­
nár Sándor g. kath. 45 éves, Brischa Gyula 
r. kath. 51 éves, Balogh Lászlóné ref. 66 
éves, Káplár János g. kath. 37 éves, Busa 
Anna r. kath. 9 hónapos, Gelberger N. izr. 
15 percet élt.

* A vas- és fémmunkások kizá­
rása. A munkások engednek. Elhatározták, 
hogy az u. n. bárcákat is aláírják, tehát 
nyilatkozatot adnak a gyárosoknak. Annyi 
azonban kétségtelen, hogy a hatalmi kér­
désben való leszereléssel elejét veszik a 
kizárásnak. Ezt határozták el a bizalmi 
férfiak ma éjjel és ilyen felhívást bocsátot­
tak közre a vas- és fémmunkásokhoz. A 
gyárosok még nem döntöttek a kérdés fö­
lött, még most is üléseznek, de annyi már 
bizonyosnak látszik, hogy a kizárástól, 
mely különben is csak részleges lett volna, 
eltekintenek, hanem nyilatkozatot terjesz­
tenek a munkásaik elé és igy egy utolsó 
kísérletet tesznek a békés megoldásra. Ma 
már mindkét oldalán azt tartják, hogy a 
kizárás, mely különben is csak részleges lett 
volna, nem lesz meg.

* Sok a nyomorék koldus. Bár a
város évekkel ezelőtt behozta a koldulási 
tilalmat és óriási összeget áldoz évenkint 
a szegényügy rendezésére, mégis a város 
területén, különösen a félrébbeső utcákon, 
ahol ritkán fordul meg rendőr, mindennap 
lehet találni csonka, nyomorék és béna 
embereket, elaggott öregeket, akik koldul­
nak. Az utóbbi időben különösen bénák és

* A nádudvari szerelmi dráma. —
Nádudvaron még mindig a szerdán történt 
véres szerelmi dráma a beszéd tárgya. Az 
Éldozatok közül a leány felgyógyulásában 
bíznak az orvosok, minthogy sikerült a 
golyót a melléből eltávolítani. A fiatal 
timber állapota azonban annyira súlyos­
bodott, hogy hozzátartozói jónak látták teg­
nap beszállítani a debreceni közkórházba 
Boldstein Andor halála minden órában 
várható.

* A tej hamisító büntetése. Felme­
nt esetből kifolyólag Ítéletben mondotta 
ha főidmivelésügyi miniszter, hogy aki 
tejet hamisít, más által hamisított tejet 
elad és lefölözött tejet ezen minőség meg­
lel,ölese nélkül hoz forgalomba, három rend­
ben kihágást követ el és az összes bünte- 
í® szabályai szerint egy tételben kiszabott 
főbüntetéssel és minden kihágásra külön 
kiszabott pénzbüntetéssel (mint mellékbün­
tetéssel) büntetendő. Az elévülést a tárgyá­
ul ?s az hólet kézbesítése közti időben az 
fielet meghozatala félbeszakítja.

* Meg harapta a kutya. Boros Já- 
°°s> Olajütőben lakó napszámos tegnap

miután bement a Boldogfalva-utoa 17. sz.
házhoz. Alighogy betette azonban a 

“bát, az udvaron levő kutya dühösen neki­
látott s a jobb lábaszárába harapott. A 
megsérült ember feljelentette a veszedelmes 

gazdáját a bűnügyi osztályon.
hói Agyonverte a jégeső, Nagykállő- 
(.. J^atozzák: Tegnap Nagykállóban és 
naóriáai jégvihar volt. A tyúktojás 

jégdarabok agyonverték özvegy 
to.ab° Menyhértné szőlőbirtokosnál, akit 

a reggel a kerülők az utón találtak meg.

nyomorékok szaporodtak el, mintha hót 
vármegyéből gyűltek volna Debrecenbe. 
Annyira szemet szúrt ez a dolog, hogy 
még a tanácsülésen is szóba került. A 
tanács utasította a rendőrfőkapitányt, hogy 
a koldulási tilalom szigorú betartásáról 
intézkedjék.

* Gyárfás Dezsőnek, az Arany Dika 
Mulató kiváló komikusának ma, pénteken 
este lesz buosujátóka, mely iránt város­
szerte óriási érdeklődés mutatkozik. A ki­
tűnő komikus, kacagtató kupiéi, utolérhe­
tetlen előadása révén, valóban a legnagyobb 
mértékben rászolgált a közönség szeretetére. 
A nagy sikert aratott társulat szintén a 
mai buosuelőadás keretében játszik utol­
jára. Az előadás 9 órakor kezdődik.

* A katonai dob halála. A katonai 
dob, mely pattogó pergésével hősi csata­
tereken és vesztőhelyeken annyiszor kisérte 
a halált, immár maga is a siralomházban 
ül: A hadvezetősóg elhatározta, hogy 
megszünteti a katonai dobosokat és helyet­
tük is trombitásokat alkalmaz. Minden két 
dobos helyett két kürtös. Lesz hát ezután 
minden kompániának négy trombitása az 
eddigi kettő helyett, a dob pedig teljesen 
eltűnik a katonaság életéből. A hadvezető­
séget az a tapasztalás indította erre a 
reformra, hogy a dob a maga monoton 
pergésével teljesen hasznavehetetlen a mo­
dern hadviselés ágyudörgóse és puskaro­
pogása között, mig a trombita éles hangjá­
val biztosan és minden zsivajon áthatolva, 
közvetíti a jeleket. A modern hadsereg 
ezzel ismét levetkőzi egyik jellemző kül­
sőségét, mely összefűzte a régi idők ár­
mádiáival a a katona-dob gyüjtőkapselis 
puskák és szakálas dzsidák mellé kerül 
katonai múzeumok lomtáraiba.

* As állat, mint időjós. A gyakor­
lati tapasztalat bizonyítja, hogy isren sok 
állat előzetes viselkedéséből következtetni 
lehet a közel jövő időjárására. Hogy e vi­
selkedések közül néhányra mutassak, fel­
jegyzem itt a következőket: Jó időre van 
kilátás, ha a denevérek (szárnyas egerek) 
szaporán mutatkoznak; ha a tücskök erő­
sen cirpelnek, lóbagóosok, ganaj bogarak 
nagy számban röpködnek, egyéb bogarak s 
a fecskék pedig a magasban szárnyalnak; 
a kakuk fáradhatatlanul szól, egyéb ma­
darak pedig vigan és folytonosan énekelnek. 
Rossz időre van kilátás, ha a vizi szárnya­
sok untalanul lubickolnak, csapdosnak, 
lármáznak a vízben ; ha a halak falánkul 
járnak-kelnek s a viz felszínen cikáznak ; 
ha a kutya bundaszagot áraszt; ha a le­
gyek erősen tolakodóvá, mint mondani 
szokás, szemtelenné válnak, ha a varjuk 
késő este és korán reggel íolyton károg­
nak ; ha sok csiga, giliszta mutatkozik ; 
ha sok uj vakondtúrás keletkezik; ha a 
bogarak s a fecske alant röpködnek; ha a 
veréb az utca porában, más madarak a 
vízben fürodnek.

* Szerencsétlenség egy templom - 
építésnél. Hódmezővásárhelyről Írják: Hó­
napok óta építik az unitárius templomot, a 
hol állandóan 60—70 munkás dolgozik. 
Tegnap, a boltozatnál, mintegy tizenöt mé­
ter magasban, a legfelső állványon dolgo­
zott Méray Lujza 17 éves leány. A téglát 
rakosgatta. Sem a munkások, sem Szabó 
Lajos főpallér nem vették észre, hogy a 
legfelső csúcson mintegy hét mázsa tégla 
van felrakva. Egyszerre rettenetes robaj 
hallatszott, a legfelső állás deszkája átsza­
kadt és Mórey Lujza az óriási magasság­
ból lezuhant. A téglák a többi állásokat is 
átszakitották. A leány haldoklik. Sokan 
megsebesültek.

* Cabaret eatély a Royal szálló
dísztermében. Ma, pénteken férfi estélyt ren­
dez a fővárosi művész gárda. Szombat és 
vasárnapon pedig az ujonan szerződtetett 
tagok fellépte. Többek között: Csorna Terus 
a pécsi színház v. primadonnája, Vajda 
Frici népdalénekes stb. stb. Szőke Szakáll 
uj solo műsorával.

* Beöthy nagy képes irod. tört. al­
kalmi áron kapható Harmathynál, Füvósz- 
kert-utca 14.

* Eredeti angol és amerikai tenni- 
rakettek gyári raktára, Mentze Henrik árus 
házában, Kossuth u. 4.

* Megérkeztek a Strand kötött ka­
bátok minden színben és nagyságban, már 5 
forinttól kezdve. Női kalapok, Lüszter köpe­
nyek, Blousok leszállított árban. Rózsa La­
josnál, Piac u. 34.

* Eötvös J. müvei fél áron Harmathy­
nál, Füvószkert-utca 14.

* Dr. Láng szanatóriumában felvé­
tetnek — elme és ragályos bajok kivételé­
vel — bármely betegségben szenvedők. Napi 
ápolási dij 6 koronától 12 koronáig. Külön 
szobák és közös kórtermek. Roentgen-labo- 
ratórium, elektromos gyógyeszközök, fran- 
dinisatiohoz, darsonvalisatióhoz. Elektromág­
nes, villanyos fényiürdő, villanyos 4 reke- 
szes fürdő, kék s vörös fény, vibratioa mas­
sage. Legmodernebbül felszerelt műtőterem. 
Az intézet bárki által, bármikor megtekint­
hető, tudakozódásokra az intézet tulajdonosa 
készséggel szolgál felvilágosítással. Czim : 
Dr. Láng szanatórium. Debrecen, Kossuth 
utca 89. szám

* Két gyönyörű — megrendelésre 
készült — ezüst készlet Sándor ékszerész­
nél megtekinthető.

* Földes! Szerén k, a. hegedü- 
müvéeznö vezetésével, a Magyar Királyban, 
ma és a következő napokon az ország első 
szinfonikus hölgyzenekara, Angelotti Imre 
harmonium-müvész közreműködésével hang­
versenyez. A műsoron operák, operettek, 
valamint kupiék és magyar nóták vannak. 
Figyelmes kiszolgálásról és kitűnő borokról 
Erős Jakab gondoskodik.
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* Angol zephir ingek remek, szép 
kivitelben o koronáért, Frank testvéreknél.

* Úti bőröndök (kofferek), kosarak, 
kézi táskák és utazási cikkek legnagyobb 
választékban Mentze Henrik áruházában, 
Kossuth-utca 4.

* A Kolibri hüvelyt föltétlenül Ízlelje 
meg mindenki; főraktár Harmathynál.

Hármas halál.
férj, feleség és sógor.

A beledi dráma.
Horváth Ferenc beledi földbirtokos és 

téglagyáros vadászfegyverével agyonlőtte 
feleségét, azután a nála látogatóban levő 
sógorát, Karsay Imre szilsárkány! ágostai 
evangélikus lelkészt, majd maga ellen for­
dította a fegyvert. Mind a hárman azonnal 
meghaltak.

A véres családi drámáról, amely nem­
csak a kis községben, hanem az egész 
megyében nagy izgatottságot keltett, a kö­
vetkezőket jelentik :

Horváth Ferenc földbirtokos sehogy- 
sem tudott beletörődni abba, hogy fele­
sége elváltán éljen tőle. Visszakivánta az 
asszonyt s minthogy az nem ment vissza 
hozzá, gyilkos boszura szánta magát. Több­
ször említette, hogy megöli feleségét és 
sógorát Karsay Imro lutheránus lelkészt is, 
akiről azt hitte, hogy oka a köztük támadt, 
szakadásnak.

Tegnap délután Horváthné Karsay 
Imrével a községbe érkezett és az asszony 
egy rokonához mentek. Horváth a szom­
szédos korcsmából leste őket. Nem sokára 
kapta fegyverét és utánuk ment. Karsay 
éppen újságot olvasott a szobában, mikor 
Horváth belépett.

A kétségbeesett ember egy szót sem I 
szólva, főbe lőtte az olvasó lelkészt, aki 
nyomban meghalt. Horváthné futva mene­
kült. Horváth azonban utolérte és kétszer 
egymásután rálőtt. Az asszony is holtan 
esett össze. Horváth erre futva menekült. 
Ekkor már a csendőrök is üldözőbe vették.
Jó közel voltak már hozzá, mikor megál­
lóit az erdő szélén és a csendőrök szeme- 
láttara agynlőtte magát. Ő a harmadik ál­
dozata a véres tragédiának.

„S A NI“
Orth János 
regénye.

Saninak hívták a sógornői szegény 
Orth Jánost, aki most másodszor hal: meg. 
Előbb valahol messze ismeretlen tengere­
ken, most pedig a hivatalos aktakbau. S 

ogy sűrűn visszajáró lelke megint itt ki­
dért, megelevenedik az emlékezetben a szí­
nes, értelmes regény eleje is, melynek ilyen 
szomorú vége lett.

A bécsi operában ismerkedett meg a 
daliás főhezoeg a csinos kis polgárleány- 
nyal. A fényes udvari páholyból a negye­
dik emeleti karzatra tévedt szeme, észre- 
^tte a kedves leányt s a nagyur szerel­
mes főlhevulósében azon mód felsietett a 
karzatra, bemutatkozott, hazakisórte a pi­
ruló leányt s azontúl csaknem minden na­
pos zendég volt a házuknál.

A komolyképü, elszánt gondolkodó u. 
polgárias érzelmű főherceg nem kalandra 
vágyott. Már első látogatásakor megmondta 
a leány anyjának, hogy nőül veszi szerel 
mesét. És inkább Orth Jánossá lett és 
*Sani“-vá János Szalvátor főherceg, de 
szavának állott. Aztán elment a fiatal pár 
uj hazát keresni, ahol nem ismerik többé 
a főherceget, de megbecsülik Orth Jánost, 
ki a maga két kezével akarja megszerezni 
kenyerét.

Bizonyosan beváltotta volna ezt a 
fogadást is. És lett volna egy királyi her­
ceg a világon, aki dolgozik. De jött a ke­
gyetlen vihar. És végét vetette az érzelmes 
szerelmi esetnek s a komoly szándékot a 
tengerbe s, d rta az ifjú párral együtt.

Nyoma veszett a hajó roncsainak is. 
De a néplólek, melyet mindig megindít az 
ilyen poétikus házasság, nem tudott soha 
belenyugodni a végzetbe. Itt és ott látták 
a szorgalmas polgárrá vált főherceget. Le­
genda szövődött alakja köré és holtában is 
elevenen maradt a színes emlékezetben. Ma 
pedig kimondja rá a hivatalos eljárás, hogy 
meghalt Orth János. De ki fojthatja el a 
nép regeszövő kedvét, mely élővé teszi 
mindazt, a mi neki kedves 1 ?

TÁVIRATOK.
Tüdős János ünneplése.

Budapest, jul. 14. A függetlenségi és 
48-as pártkörben ma este nayy ovációkban 
részesítették dr. Tüdős Jánost, a debreceni 
I. kerület képviselőjét a Hazban elmondott 
szüzbeszóde alkalmából. Justh Gyula volt 
az elsők közt, aki meggratulálta hazafias 
beszédéért.

Repülés az Alpokon át
Páris, jul. 14. Az aviatika leg- 

kiválóbbjai nagy dologra készül­
nek : szeptember 22-én a Walls- 
kantonban, ahol az Alpok a leg­
magasabbak, keresztül akarnak re­
pülni a hegyeken.
Telekkönyvvezetők a miniszternél.

Budapest, jul. 14. A telek könyv vezetők 
országos szövetségének küldöttségét Oko- 
licsányi László képviselő vezette Székely 
Ferenc igazságügy miniszter elé és kérte a 
sérelmeik orvoslását. Székely Ferenc kije­
lentette, hogy a statusrendezás ügyében ma 
irt át a pénzügyminiszternek, de az ex-lex 
miatt nem tehet még ígéretet, de a status­
rendezést kilátásba helyezte.

Uj választás Mlskolozon.
Budapest, julius 14. Serényi Béla 

gróf bejelentette a házelnöknek, hogy a 
besztercebányai mandátumot tartja meg, 
tehát a miskolci I. kerületben uj válasz­
tás lesz.

Hajó az Abdul Hamid pénzén.
■ Berlin, julius 14. A török kormány 

elhatározta, hogy az Abdul Hamid exsultán 
pénzén, mely a német birodalmi bank­
ban van, Dreagnoutb-tipusu hadihajót vá­
sárol.

Meddig tart a felirati vita?
Budapest, jul. 14. A felirati vitában 

már csak kevesen vesznek részt. Még né- 
hányan vannak csak feliratkozva, úgy, hoav 
a jövő héten véget ér a felirati vita. A kor­
mány reméli, hogy az indemniti vita is rő-
:l1t,VU8t^ulátaz orvo8ai Karlsbadba 
küldik, Kossuth Ferenc Wiesbadenbe ké­
szül, Polónyi Géza ágyban fekvő hut«» 
gróf Batthyány Tivadar és Rakovszky ísf-
L-nrm?ár e-lut/ztlk a ^kre nyaralni. A 
kormány mindezeknél fogva reméli, hogy

( szül a ét8 Há aZ 088268 javaslat°kkal elké-

Terjed a tiftisz.
Budapest julius 14. A fővárosban 

szedelmesen terjed a tifuszjárvánv u 
újabb 13 megbetegedést jelentettek h« 
orvosok. 8 82

Megoldják a horvát kérdést.
Budapest, julius 14. Ma a horvát ka* 

viselők gyűlést tartottak a Continent!^ 
szállóban Tomasich Miklós elnöklete »tű 
és úgy határoztak, hogy a távollevői 
táviratilag szólítják fői a megjelenésre mf 
után kilátás van rá, hogy a kormány’j”, 
kérésén rendezi a horvát kérdőét. Ho» ml" 
jelent ez a rendezés a magyar nemzet pontjából, már „jtoni lobst: a SS™?« 
láspont veresége és jogfeladása.

Vasutas-sztrájk Amerikában.
Fiiad el fia, julius 14. A penn. 

sylvamai vasút alkalmazottai és 
vonatvezetői nagy többséggel el­
határozták, hogy sztrájkba lépnek 
ha panaszaikat nem orvosolják’ 
Azt hiszik azonban, hogy a sztrájk 
el lesz kerülhető. J

Mentenegro királyság lesz.
Budapest, julius 14. Az „Est“ hírével1 

szemben Bécsből azt jelentik, hogy a mo­
narchiának semmi kifogása sem lesz At­

ollen, hogy Montenegro királyság legyen.

Osztálysorsjáték.
- Budapest, jul. 14. Az osztálysorsjáték 

mai húzásán a következő nagyobb nyeremé­
nyek sorsoltattak ki: 30.000 koronát nyert' 
88884. 5000 koronát nyertek: 17880 90254 
90654. 2000 koronát nyertek: 59321 82576 
500 koronát nyertek : 2517 4937 liss 
10806 12203 13349 16545 18933 21905 21905 
22122 22915 26765 36521 48556 48448 48714 
63727 64^66 66184 66807 69514 72199 739% 
75300 79004 80668 80913 89834 89566 91448 
105183.

Ingatlanok forgalma.
Vas István és neje Nagy Juliánná 

veszik a debreceni 8562 sztjkvben foglalt 
Sarok-utca 6. sz. házat Nagy Sándor és 
neje Újvárosi Rózától 11000 kor. \ 

Özv. Kovács Józsefnó Teremi Zsu- 
zsuzsánna veszi a debreceni 9159. sztjkvoen 
foglalt Hatvan-utsa 36. sz. házat Szteriádi 
György és neje Szombati Gizellától 
30100 koronáért.

Áru- és értéktőzsde.
Julius 14.

Budapesti gabonatőzsde.
10-15 fillérrel drá|ibb írón elkelt 15,000 ma 

bűze (50 kilogrammonként).
Rozs, zab változatlan, tengeri szilárdabb.

A határidő-üzlet.
A határidőüzlet iránya az amerikai tőzsdékrS 

érkezett gyönge jelentések dacára szilárd volt, mert 
a készárupiacon felszínre került drágább árak fede­
zésre buzdították a spekulációt. A gabona-nemüek 
ára 5—10 fillérrel javult.

A forgalom mérsékelt maradt.

1 Kezdete Változás

Búza május.................
Búza október............. 921 983- 831
Rozs októberre .... 711 715- 712
Zab okt........................ 721 722- 719
Tengeri julius .... 551 554- 553
Tengeri eugusztusra . . 553 554- 562
Tengeri máj. 1911 . . . | 554 652- 555

Az elStSzsdén szilárd volt az irányzat, mert 
a külföldi tőzsdékről is szilárd jelentés érkezett 
A vezető értékek közül a két hitelréezvény 
helyi ée bécsi vásárlások nyomán 1—2 koronával ja* 
vult, a többi kisebb mértékben. A helyi piacon tar' 
|ott *ron folyt a vásár. A készárupiacon csak nehány 
kötés fordult elő árváltozás nélkül. A járadék-piacon 
tartott volt az üzlet.

1
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Mindenféle
e«r nyomtatványt

gyorsan, ízlésesen és olcsón ü
UáUlt a

Debreceni Újság
nyomdája,

[.{»fflpreoht-palota 42.

tSii-fliveyflU

flffiCÉfi KDHC5Í5

Szép csak az lehet, ki
1016 MAUTHNBR
LILIOM CRÉMJET

használja.
Vételnél Mautimer névre 
ügyeljünk. Kapható árany- 
Angijal gyógyszertár Debre­
cen, Piac- és Szent-Anna-utca 

sarok.

takarék hitelintézet rt.
Debrecen Csapó-utca 4.

Elfogad betéteket; könyvecskékre, cheque- 
számlára.

Kölcsönöket nyújt mérsékelt kamat mellett
Váltóra, Kézizálogra, Folyószámlára, 
Bekebelezés mellett.

Óvadékkölosőnöket ad.
Törlesztéses kölcsönöket folyósít 15—65 

évi időtartamra, a legelőnyösebb felté­
telek mellett.

Értékpapírokat vesz és elad.
Idegen pénzeket és szelvényeket bevált; 
Inari és kereskedelmi vállalatok létesítését 

és financirozását elvállalja és azoknak 
hitelszükségleteit ellátja. *0^9

[Hegyi bor
A Kólyi hegyen termelt házilag

érmelléki asztali bor, fourmlnt, 
Rtzling, Erdélyi és gakar fajokból.

Hektoliterenként 40 koronáért,
6—7 hektó rendelésnél árked­
vezmény utánvéttel Bibardiószeg 
állomásra szállítva. Cim:

SIMONFFT GYULA
szőllőnagybirtokos lí£4>]8.y (Biharm.).

Mintabort kis palackokban kivá- 
:: natra küld a tulajdonos. ::

Fazekas Imre
villanyvilágítás! és 
erőátviteli vállalata

! Debrecen, Piac-utca 77, szám,

Nyári alkalmi vásár.
Bretonok

elsőrendű minőség 
Selyemfényű ruhavászon 

minden színben 
Valódi francia Delin 

a legjobb minőség 
Ibolya nyersselyem 

ruhákra és blúzokra

most 31 kr. 

most 39 kr. 

most 57 kr. 

most V10 kr.
mészöve«* . ,
toll és quipure minőségben most 65 kr. 

Madeira batlsztok
gyönyörű szép mintákban 55 kr.-tól.
MJjdUbHasá»®!*

igen nagy és ízléses választékban!

Bosznay J. és Társa
dlvatáruházában 1094

Debrecen, Kossuth-u. 5.

Szépség és üde arcsziü
a legrövidebb idő alatt biztosan elérhető az 
általánosan ismert és legjobb hírnévnek örvendő

OLINKIEVICH-FÉLB „ERIST ALIK
készítmények használata által. Nem tartalmaznak sem 
zsír, sem stearin vagy más az arcbőrre káros hatás­
sal bíró anyagot és épp ezért a nap bármely szaká­
ban használhatók. Az összes „Kristalin“ készítmény,, 
növénynedvek kivonatát tartalmazzák, ennek folytan 
a bőr rövid használat után vakítóan megfehérül, üdévé 
válik, szeplőt és máj foltot pedig teljesen eltüntet. 
Ollnkievioh Kristalin-íogorém fehér színű es ugyan­
csak növénynedvek kivonatából lesz előállítva, nem 
tartalmaz szappannemü anyagot és így használni 
után nem hagy semmiféle kellemetlen ízt hátra. 
Ollnkievioh Krtstalln krém 1 kor, szappan 1 kor, 
púder 1 kor. Fogorém, tubus —’50 fill, Egyedüli be­
szerzési forrás : Ollnkievioh Krtstalln Budapest, VIH. 
Baross utoa 9L 1° 0

twz.
W néhány tétel

£ urasági fehér bori.
é Mintázott ajánlatja legjutányosabb 
x >: ármegjelöléssel küldendő

Frank Sándor, Szabadka, |

'0

652—1910. v, k. szám.

Árverési hirdetmény
A debreceni kir. jbiróságnak V 2393. 19b 9. 

számú végzése folytán közhírré tétetik, miszerint 
Takarék és Hitelintézet részére 100 kor. — fillér 
tőke, s ennek 1909 évi február hó 15 napjától szá­

mítandó 6°/0 kamatai és az eddig összesen 57 kor. 
53 fill, perköltség erejéig a fizetett összeg betudá­
sával, 1909. évi augusztus hó 25-n biróilag felülfog­
lalt és 1101 koronára becsült bútorok és egyébb ingó­
ságok 1910- évi eugusstue hé 8-én délelőtt 10 órakor, 
kezdetét veendő és Debrecenben Battyáni-utca 3 
szám alatt megtartandó nyilvános bírói áivrrésen 
a legtöbbet Ígérőnek azonnali készpénz fizetis mel­
lett, szükség esetén becsáron alul is elfognak adatni.

Megjegyeztetik, hogy az árverés mindazon fog­
laltatok részére, kik már jogerős végrehajtási zálog­
jogot nyertek, elredeltetik,

Debrecen, 1910. évi julius ho 10-én.
Bódogh Zstgmond,

1186 bírói kiküldött.

m

Uj mezőgazdasági

gépgyár
Debreczenben.

fi Debreceni jníezőgazöasági 
gépgyár részvénytársaság

bizományi raktára. 
Bizományos Pauohly Bél*,

Mo Oormlok világhírű amerikai 
aratógép gyárának Hajdú-, Sza­
bolcs, Szatmárvármegyék részére 
kizárólagos vezérképviselet és 

főraktára

I trífzE^TOl■ Bili!

, , ...... ....... .. ■ _ (Nélkülözheti en gazdasági eszköz).■ "****& i itt»—r-i w főraktára , .. ,,, ©

DEBRECEN, Petőfi-tér 13. sz., közvetlen a rnvgyallomá? közelében, |
az összes mezőgazdaság, gépek Me Cormlek »
tárcsás boronák nindeníajta motorok tss műszaki oiakeli n J 1 |

1 iiifDlitó amerikai kévekötő mamlla zsineg-

Árje'fvzék fittyen és bementve.

mm
•m

A gazdaközönség elsőrendű ér­
deke, hogy magyar munkás ke­
zek által alkotott eszközökké 
művelje földjét és ne adja pén- 

eét idegennek. 519
•MSf

kél«*

.1»
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Apró hirdetések dija 10 szóig 50 fillér, 
m|flden további szó 5 fillér. Vastagabb 
:-i betűből nyomatott szó 10 fillér.

Leróttenl tudakozódó sokra pontosan vfilatzolentc 
be a aztksócw poetabólyeg bekaidcHk. .-.

Aprd hirdetések előre űzetendők.

LEVELEZÉS.
31 éves Jó külsejű, ezer korona készpénzzel 

rendelkező fiatal <-mber, ki állami szolgálat­
ban volt, nőül veszi azon ezer koronával b ró 
n'jf, ki őt állásba segíti. Seres János C»; m ne- 
utca 3-__________ ________  .,690

AJANLAT,
yossznl lát forduljon bizalommal Lobi 

*^r6al iátszerészhez Debrecen, Piac
Dtca 6lj;_______ ___ _________ 3295

osszos fényképészeti cikkek kapható Lőbl 
uyula és társánál Debrecen, Piac-utca 63.

rA\— ____ 3300
íilIUNo lölozutJen tejet házhoz száfiTok sajat 

tehenészetemből, literje 10 krajcárért, Ehren- 
ielp Miksa, postafiók. 3375

3 szobás lak as, Deák Koreuc-u. 9 alatt augusz­
tus 1-re a tadó. 3668

KIADÓ egy modern utcai lakás,' azonnal, vaev 
augusztus 1-re, Zápolya-u. 13. 36.S1

ót riivAKUHA raktaram Dégeníeldtér-3 szám 
alatt található az udvarban, Neumann Linót.

-P—-------------- 3298
, ,4 Pénz nélkül csekély havi rész-
lelre kapható Schwartz pipásnál a városhá­
zával szemben, fuvola, klarinét, cimbalom' és 
harmonika.

V"f>ODI »zejredi rózsa é8 édes nemes paprííiT kü.
ígek ÓnAai raktáril LimienfeldP J. Jenő fü-

Te^Ifoif 790azSk6dé8éb°n> Vároaház'u- 2. Rózsatér .3. 
------------1___ !________ _______ _____ 3294
°h*fóRrV^L ?b.jköTU Tn»P°fita friss pö-k«lt kávé kap.

VároshTzd«ir!ld J,UIeö^ fliszernagykereskedésében.
—v *ro*ha/-ntca J- Rózsa tér 3. Telefon 79 az, 30.13
mn^LkáVéJ? Ä1 legjob^lromas, za^ 
S°s’ fe™ el<3tt Pörkölve kapható, Dégen- 

T- /eljté.rc°,^:igyanott tanuló fölvétetik. 3292 
1 1 8Z3bf8U “Íederek7cmpkek, madeira

hon «i°k •*ZÍ™IJ?,0k a le-rnagvobb választé::- 
- Debrecen, Tisza-palota. 3289
88rÍnvaáfPbicló1CZÜReg7 ,Pár iél*~^rT^ői ha- 

ipar^auílati BenyAts ^ harisnya kötő

/'a“ama és nemez kalapo'kaTle^io,,-g“ ‘‘“i* “éké! Vj0S kalaP°a mffilye,
1 íae-u. 4t az ndvarban. oóőő

KIJuaő koszt kapható kihordásra. Lnlva-n 8' 
__l_gyanott lebérncmü hímzés ellogaulat.ik-. SfiPS
FLÉGaNSAN Dutorozott fzooa kiadó, ugyaüoit 

egy zongora és előnyom,la eladó, rtac-u. 42. 
AJaNLhOZIK fehr-r és tarkaruha var~ó~ő~eü 
_“®?y_hazakboz »» vsapó-u. 39 sz. 3394 
K1 ADÓ üzleti helyiség,“ Sas-utca “4.''"firtK 

bein; a kölcsönös segélyzóbon. 3(91
REaLISKÖLaHAN érettségizett fiital ember ä 

szünidőre, nevelőnnk, pói vizsgára előkészitni 
ajánlkozik, esetleg vidéken. Cím a kiadóban.

RÓVfn a Csepkó-harlang közeirh55“iItö^aV^7 
nyaralókat. Havi ellátás és lakás 70 koron i 
náért. Kóser koszt. Modern lakások. Te, Ca 
bzép kert Értekezhetni Rósenbaum Adoif.'é,'

------ —__ __________ _____ 8699

PóNZTáROS kisasszony, ki egyább üzleti te­
endőket is végez, Stern kefegyár városi rak­
tárában felvétetik. 3693

KERESKEDELMIT végzett keresztény leány 
irodai alkalmazást nyer. Német nyelve tudó 
előnyben részesül. írásbeli ajánlat a kiadóba 
küldendő „Irodista“ jeligével, 3699

SZéPIRáSU érettségizett gyakornok azonnali'
belépé-re kerestetik. Sajátkezüleg irt ajánla­
tokat „Gabonaüzlet“ jeligével a kiadóhivatal 
továbbit. 3696

KéT segéd és két tanuló' felvétetik Tőkés Zsig-
mond utódánál, Hajdúszoboszlón. 3700

VARRÓ leányok felvétetnek, Darvas Béla női 
szabó Rákóci 12. 3701

KöN VVELóSBÉN jártas kisasszony, kereske­
delmit végzett előnybe íészosül, azonnal fel­
vétetik. Erén kel Jenő sömagykereskegésében 
Arany Jáuos-utca 60. . 3702

1910. július 15

EL APIS.
EGY’ jóforgalmu tüzifatelep, Villany erőre be­

rendezve, jutányos árért eladó. Értekezni le­
het Erzsébet-ut 16 sz. 3677

l’/j H. Léghűtéses benzii motor bármely kö­
zönséges kerékpára felszerelhető 10r-15 perc 
alatt, üzemképes állapotban eladó 100 koro- 
náért. Cim a kiadóhivata ban. 3674

ELADÓ szőIIő, Hatvan-utcai kertben, 1246 négy­
szögöl legnemesebb, sok 'gyümölcsfával lakó­
házzal, Értekezhető Frank Rezsőnél, Piac- 
utca- _________ _________________ 3673

Teljes fűszer- éss csemegeüzlet berendezés
_olcsón eladó. Cim kiadóhivatalban. 3633
KÉRéKPáR (W affenrád) 80 kor. készpénzért 

ejadó. Kiilsóvásártér 16 sz. 3-ik lakás
ELADÓ 50 lóerős kéthengerii gőzgép, Condeu-

ratóros, egy dinamógép 100 volt 105 amper és 
teljes leszerelés, Bővebet Fazekasnál, Piac-u. 
77. Telelőn 567. Debrecen. 3687

literenként 305> be ó bor jutányosán eladó,
kiaicár, Csokonai 13. 3686

i nakir.ivgzH>v u-abiíkai.es itaiui.erósaeL azonnal 
eladó, (Jim a kiadóhivatalban. " 3695

EtiY jó pa’känyfo.ir ’> daxli eladó, Morgó-h. W.
________ _______________ _ 3689
MAJDNEM-1 uj SíOua utor és koiivhi ,eiszen> 

relések sürgősen eladók. Fazekas Miháíy- 
—Ul 3’ 3697

legújabb divatu ékszerek legjutányosabb 
arban, valamint javítások legjobb szak- 
értelemmel eszközöltetnek az elsőrendű

órás műhelyben
Bamöí* Károlynál

Piao-n 75. Iparbankkal szemben. 963

kereslet.
F^SB^RkÍ K mRtrvar éa német nv.'I- 
£ oK kiadóban0 b ÍPOdai

aszl^eíödik" állandó aikíCCaT 
zast. kapna« orgona építőnél, Csemete-utca. 

fin tanulónak felvétetik. 3418
ÁLLAMI alkaimazásb^n^^t ^ éve8^eíéssé(Tos
ÄDilw\U>tb8U hszta óletU pmbm3 meg’ 
felelő állást keres mint urasági inas, hivatnl-
c!mga’k^óbanmC8;,'gVZem bvatlókaépes m

*)0^o

Eipróbált
itó

Ihpl1 inina i föl í
v LvDlJf II lyd lal lés

Jótállással legcélszerűbben

Kúriái) őyúla
elösmért jő hírnevű

milórásnál szerezzük be.
Debrecen, Piac-utca 42. sz.
Ahol javítások is legjobban és 
legolcsóbban, jótállással készülnek

f

Gyomorgörcs, kólikaét^T
alansag es általában gyomor
betegségeknél a legkitűnőbb háziszer

Hollandi

s
Egy üveg ára 40 fillér.

Kapható:

Mihaloviís Jenő
gyógyszertárában

(IÍKBBECEI«.

250—1910 v. k. szám.

Árverési birdetiQíijy,
A debreceni kir. jbíróságnak V 466.2— iqi 

számú- végzése folytán közhírré tétetik- • •

évi juhus hó 14-én biróilag lefoglalt és 1345 !°
becsült bútorokból álló ingóságok 1910 évi“ M» «l»ti.J6,rt.r ASS« ÄS.XS
'ÄSÄrÄÄ
ÄSS.8“SS,.Ä“' "‘k,4g

Debrecen, 1910 évi junius hó 20.

Oláh Géza,
bíró! kiküldi1«.

Lá n)Sá odor ifi
Piac. és Hatvan-u. sarok.

Színes ezüstözött kerti golyók mindéi 
nagyságban. Hitelesített

„törvényes üveg eczetmérők“.
Szabadalmazott, légmentes befó'ző üvege!-

I n^/sfíí>an» eKyszerü tökéletes zá- 
lodassal. Kávéházi és vendéglő berendezi

sek minden kivitelben.
rllatlílag migyar képkereiezósek nagy 
raktára. Üvegezés helyben és vidéken 

jutányos árban.

Jégszekrények nagyválasztékban

Járványok idej'én és minden időben semmi se;
amÍ°e«i8 Jobban az egészséget, mint a jó ( 

emesztőkepes gyomor, meg a tiszta ivóvíz. K 
váló eszköz erre mollal

„ÄGMES“
PORISáS

lenüi^Ä* *zé“,avduf ísványvlz. mint föltét 
tiszta, kellemes és olcsó savanvuviz .chi

«vííSr.V.t.srfalm.áná,J°8rTa nemcsak biztos Óv 
, ,®r *ertózc elemek ellen, hanem a benne fog 
i^i -8Eil?íóknal to8va kitűnő szere a leg 
különfélébb gyomor, légcső és húgyszervi beteg 

légeknek,
*4edvelt borviz.

Főraktár Debrecenben: 1103
Csatiak József urnái.

yomntott körforgógépen (a „Debreceni Újság« nádijában) TulajdonosTlhao Oynk.

r


